Nlathematifdhes.

Algebratldhe Nufgaberr.

1) Gine dyinejijche Avithmetif enthilt folgende Anufgabe: In
cinem Stalle jind Fajanen und Kanindhen; fie haben ujammen
100 Fiige und 36 Kipfe. Wie viel Fajanen und wie viel Kanindyen

find in dem Ztalle?

Alerander fprad) zu feinen Genevalen: Jd) bin 2 Jahre
jiinger al8 Hephijtion. Parmenion jagte: Id) bin 4 Jabhre dlter
al8 thr beide ufammen. Kallifthenes jesste binzu: Diein Vater
war 96 Jabhre alt und jo alt ald ihr alle drei jujammen, Wie
alt waren Alexander, Hephijtion, Parmenion ?

3) Die 3 Grajzien, deven jede gleichviel Friidhte hai, begegnen
ben O Wiujen.  Jede Grazie giebt jeder Winje den 27, Teil ibhvex
wriichte, und ¢8 hat fchlicRlich jede Piuje H Stitd weniger ald jebe
®razie. Wie viel Stiid hatte jedbe Grazie anfangsd?

4) ug cinem Haufen rveiner Yotusblnmen wird der 3., vder
5. und der 6. Teil den Godttern Siva, Lijduu und der Sonne
bargebradyt, und der 4. Teil der Bhavani. Die itbrigen 6 Yotus
wercen dem ehriwiivdigen Yehrer gegeben. Sage miv jdmell bie
ganze SBabl der Blumen.

Nach dem Jndijchen des Bhastava-Adjarya (geb. 1114
n Ehr.) &. Nr. 22-—24.,

H) Bon einem Baume fteen | und [ unter der Erde,
und ¢& betréigt das Stiit 21 Boll. Wie lang ijt der ganze Baum?
Qeonarbo Fibonacei aus Pija (um 1200), . Nr. 6
und 27,




